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Θέμα : Διατήρηση μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ. Άμεση επαναφορά των μικρών 
νησιών της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου στο καθεστώς του μειωμένου συντελεστή 
ΦΠΑ

Το Επιμελητήριο Χίου εκφράζει  τη βαθύτατη αγωνία του για την επικείμενη κατάργηση 
των χαμηλών συντελεστών ΦΠΑ στα νησιά του Βορείου Αιγαίου, η οποία θα έχει 
αναπόφευκτα αρνητικές επιπτώσεις που στη συγκεκριμένη συγκυρία είναι μαθηματικώς 
βέβαιο ότι θα  οδηγήσουν στην εξαφάνιση κάθε παραγωγικής δραστηριότητας στην 
ιδιαίτερα ευαίσθητη εθνικά περιοχή του Βορείου Αιγαίου.

Ζητάμε δε να επανέλθουν άμεσα στο καθεστώς των χαμηλών συντελεστών ΦΠΑ τα μικρά 
νησιά της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, τα οποία αντί να στηριχθούν οικονομικά έχουν 
αντιμετωπισθεί με τιμωρητική διάθεση από την Ελληνική Κυβέρνηση.  

Το μαρτύριο της «σταγόνας» όσον αφορά το καθεστώς ΦΠΑ πρέπει να λάβει ένα οριστικό 
τέλος για τους νησιώτες διότι αποπροσανατολίζει τις τοπικές κοινωνίες και στερεί 
«χρήσιμες δυνάμεις» από την προσπάθεια που καταβάλλουν για να βελτιώσουν τις 
συνθήκες ζωής στα ακριτικά νησιά μας. 

Διατρανώνουμε για μία ακόμη φορά τα εξής:

Το ειδικό  καθεστώς ΦΠΑ παραχωρήθηκε καθώς:

 α. Αποτελεί ένα αντιστάθμισμα  απέναντι στα σοβαρά μειονεκτήματα που συνδέονται με 
την εδαφική ασυνέχεια.

β. Ενισχύει την ανταγωνιστικότητα του  τουριστικού προϊόντος των νησιών που αποτελεί τη 
βασική  οικονομική δραστηριότητα τους. 

Προς: 
κ. Χρήστο Σταϊκούρα, Υπουργό Οικονομικών

Κοιν:
κ. Νότη Μηταράκη,  Υπουργό Μετανάστευσης και 
Ασύλου και Βουλευτή Χίου
κ. Ανδρέα Μιχαηλίδη, Βουλευτή Χίου
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γ. Αποτελεί  μέτρο δικαιοσύνης δεδομένου ότι  οι νησιωτικές κοινωνίες λόγω  του 
γεωγραφικού  απομονωτισμού δεν έχουν  ισοδύναμη πρόσβαση  με τους κατοίκους των 
ηπειρωτικών περιοχών στις κρατικές  παροχές. Χαρακτηριστική περίπτωση αποτελεί η 
πρόσβαση  σε ιατρικές υπηρεσίες που συχνά  η έλλειψή τους  οδηγεί  σε δυσάρεστα 
αποτελέσματα. 

δ. Συνιστά  κρίσιμο παράγοντα  για τη  δημογραφική σταθερότητα  του  νησιωτικού 
συμπλέγματος  που αποτελεί  ταυτόχρονα  και  εξωτερικό όριο  της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

ε. Αποτελεί  έμπρακτη εφαρμογή της  πρόνοιας  του άρθρου 101 του Συντάγματος   που 
επιβάλει στην Πολιτεία την υποχρέωση να λαμβάνει υπόψη της τη νησιωτικότητα όταν 
νομοθετεί  ή δρα  κανονιστικά.

Παρακαλούμε για όλους αυτούς τους λόγους όπως επανεξετάσετε την κατάργηση των 
μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ στα νησιά του Βορείου Αιγαίου αποτρέποντας τις οδυνηρές 
συνέπειες μίας τέτοιας λανθασμένης απόφασης. 
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